



Ежемесячная газета  
учреждения образования «Гомельский государственный  
технический университет имени П.О. Сухого»

№ 7 (168) октябрь 2024



Основана в 1997 г. Комитетом БПСМ  
ГПИ им. П.О. Сухого

E-mail: sushka-gstu@gstu.by



**В этом выпуске:**  
**Марафон единства – стр. 2**  
**День Матери – стр. 3**  
**Международный форум ректоров – стр. 11**



## Марафон единства

Кто мы и куда идем? Повод задуматься над этими вопросами белорусам дал «Марафон единства», стартовавший в Молодечно. С 18 по 19 октября республиканскую общественно-культурную акцию принимал Гомель. На два дня областной центр стал масштабной площадкой творчества и единения нации.

Идея «марафона» исходит от Президента. Увидев в сентябре отчетные концерты регионов на республиканском фестивале «Беларусь. Моя песня», глава государства предложил объединить лучшие номера в большой творческий проект и показать их «нестоличным» жителям. Его посыл услышали, идею подхватили и развили.

В рамках мероприятий 18 октября в главном корпусе нашего университета открылась выставка советских плакатов «Со знаком качества», организованная Национальной библиотекой Республики Беларусь. Это яркая история о том, как силой «картинки» раньше мотивировали людей на труд.



На торжественном открытии экспозиции в стенах Политеха присутствовали заместитель Министра образования Республики Беларусь Екатерина Александровна Петруцкая, заместитель начальника главного управления образования Гомельского Областного исполнительного комитета Елена Георгиевна Ковалёва, а также руководство университета, которым провели экскурсию по выставке.

«Марафон» стал ещё и возможностью пообщаться с известными людьми. В Гомель приехали корифеи белорусской журналистики – министр информации Марат Марков и лицо ОНТ Игорь Тур, чтобы поговорить о том, как создаются фейки. Среди тех, кто присутствовал на встрече, состоявшейся в торговом центре «КристалL», – и заместители деканов нашего университета.

Самой ожидаемой остановкой в маршруте «марафона» стал концерт. В Ледовом дворце на одной сцене выступили лучшие творческие коллективы страны и те, кто только начинает свой путь в музыке. Множество студентов Политеха присоединились к масштабному мероприятию в качестве волонтеров.



## Любовью материнской мир прекрасен!

Каждый год университет отмечает особый праздник – День матери.

В стенах университета ректорат и профсоюзные организации работников и студентов университета подготовили праздничные мероприятия, посвященные Дню матери.

На мероприятия были приглашены мамы студентов, достигших определенных успехов в учебе, науке и общественной жизни университета, а также многодетные мамы – преподаватели и сотрудники университета.



Присутствующих поприветствовал ректор университета Артур Владимирович Путято: «Для каждого человека нет на свете никого ближе и роднее женщины, подарившей ему жизнь. Великая и святая материнская любовь согревает и оберегает нас, помогает преодолевать жизненные невзгоды, надеяться и верить в успех. И не важно, сколько нам лет – мамины мудрые советы и поддержка нужны и ребенку, и взрослому».

Теплыми словами благодарности и глубокой признательности за непростой материнский труд поздравили всех матерей университета проректор по воспитательной работе Александр Валерьевич Шаповалов и председатель профсоюзной организации работников Вадим Валерьевич Клейман. К поздравлениям присоединились все желающие.

Мамам студентов были вручены цветы и благодарственные письма от руководства университета.



В этот день многодетным мамам университета вручили букеты цветов и подарки от профсоюзной организации университета и ректората.

Настоящим сюрпризом стали подготовленные студенческим клубом университета музыкальные номера.

Дорогие мамы и будущие мамы! Спасибо Вам за понимание, нежность, терпение, доброту и безусловную любовь. Счастья Вашим детям, пусть они всегда ценят, помнят и оберегают Вас. Будьте счастливы!

**#СУШКОФАКТ: Делегация ГГТУ им. П.О. Сухого посетила праздничный концерт, посвящённый празднику всех педагогов – Дню учителя.**

## В общежитии Политеха прошёл праздничный вечер, посвящённый Дню Матери

Мама... Это слово сопровождает нас всю жизнь. Материнская любовь начинается задолго до нашего появления на свет. Человек, подаривший нам самое дорогое – жизнь, заслуживает вечной благодарности. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: любовь, доброту, заботу, терпение и самопожертвование.

Праздник Покрова Пресвятой Богородицы и День матери отмечается в нашей стране 14 октября. Эти два светлых праздника объединяют одно слово – мама, в котором для каждого из нас заключен целый мир...



10 октября, накануне праздника, в общежитии № 1 собрались сотрудники нашего университета, студенты и их любимые мамы, для которых была организована концертная поздравительная программа.

В уютной обстановке, за чашечкой ароматного горячего чая, в адрес матерей, воспитавших замечательных детей, которые решили связать свою жизнь с нашим университетом и смогли себя проявить, звучали самые искренние и тёплые слова поздравления.



**#СУШКОФАКТ: Студентам ГГТУ им. П.О. Сухого вручены свидетельства специального фонда Президента Республики Беларусь.**

С приветственным словом к студентам и их матерям обратилась начальник отдела идеологической и воспитательной работы Елена Михайловна Конкина. Она поздравила всех женщин с праздником и выразила благодарность за то, что именно они подарили нам тех ребят, которые сегодня пополнили дружную семью Политеха. Елена Михайловна напомнила студентам о необходимости беречь матерей и не забывать им говорить о своей любви, ведь для каждой мамы очень важны внимание и забота.



В продолжение праздничного вечера в исполнении талантливых студентов и их мам звучали трогательные музыкальные номера, которые никого не оставят равнодушным.

А поскольку принято считать, что улыбка – это универсальный язык, и она заразительна, для ребят были организованы различные игры и конкурсы, которые не только украсили торжество, но и подарили присутствовавшим в зале приятные комплименты, заставившие их улыбнуться.

Заместитель декана факультета автоматизированных и информационных систем Николай Владимирович Самовенрюк также поблагодарил матерей за большую работу, проделанную с детьми, которые не перестают нас радовать и с каждым днём открываются всё больше, не боятся пробовать новое, активно реализуют творческий потенциал в разных сферах.



Всем мамам были вручены благодарственные письма, в которых выражена признательность за нелегкий материнский труд.

От председателя профсоюзного комитета студентов Яини Сергеевны Будяну также прозвучали тёплые пожелания и слова поздравления с самым трепетным и нежным праздником. Мероприятие в общежитии получилось настоящим праздником любви и благодарности, полным искренних чувств.

Благодарим профком студентов, который выступил спонсором мероприятия.

**#СУШКОФАКТ: Студенты факультета автоматизированных и информационных систем встретились с православным священником.**

## Акция «Поздравим маму вместе»



С 10 по 14 октября в преддверии празднования Дня Матери проходила Республиканская профсоюзная акция «Поздравим маму вместе», инициированная Федерацией профсоюзов Беларуси. Любой желающий мог заполнить поздравительную открытку и отправить ее своей маме. В данной акции уже не первый год принимают участие первичные профсоюзные организации. С каждым годом эта добрая акция набирает свои обороты. Студенты Политеха с огромным удовольствием принимали участие в акции и с воодушевлением и охотно писали послания своим любимым матерям.

Председатель профкома студентов Янина Сергеевна Будяну позаботилась о том, чтобы каждый желающий смог написать самому важному человеку в жизни добрые теплые слова на любой из красочных открыток и совершенно бесплатно отправить послание своей маме. Тематически оформленный уголок был развернут в Мраморном зале ГГТУ им. П.О. Сухого.



Такой теплый душевный «привет» от родных обязательно согреет сердце каждой маме!

Также в Мраморном зале состоялась тематическая выставка, посвященная Дню Матери, на которой были представлены тематические открытки, значки и предметы декоративно-прикладного искусства.



**#СУШКОФАКТ: Спортсмены ГГТУ им. П.О. Сухого – призеры Республиканской универсиады – 2023/2024 по вольной борьбе.**

## Итоговая аттестация аспирантов

В ГГТУ им П.О. Сухого 15 и 17 октября 2024 года состоялись заседания государственных аттестационных комиссий, утвержденных приказом Министерства образования Республики Беларусь от 12.01.2024 г. № 14, по проведению итоговой аттестации аспирантов по техническим и экономическим наукам.



В 2024 году допущены к итоговой аттестации 5 аспирантов (4 – по техническим наукам, 1 – по экономическим наукам).

Аспиранты представили презентации своих диссертационных работ, где отразили тему, цели, задачи, предмет и объект исследования, положения, выносимые на защиту, основные научные результаты, изложили проблемы, возникшие в процессе работы над диссертацией, степень готовности диссертации к защите. В процессе обсуждения научных работ аспирантов поднимались важные вопросы: новизна работы, практическая значимость, актуальность тематики. Слова напутствия и добрые пожелания выразили научные руководители аспирантов.



Эксперты, назначенные председателями государственных аттестационных комиссий, выступили с заключениями по представленным аспирантами материалам, дали характеристику уровня готовности и качества работы с мотивированным обоснованием возможности завершения и защиты работы в течение трех лет после окончания аспирантуры.

Решением государственных аттестационных комиссий принято:

- признать, что по результатам итоговой аттестации аспиранты-выпускники 2024 года успешно освоили образовательную программу аспирантуры по специальностям и отраслям науки;
- присвоить квалификацию «Исследователь»;
- выдать диплом Исследователя.

Председатель комиссии по техническим наукам (доктор технических наук, профессор Константин Афанасьевич Бочков) и председатель комиссии по экономическим наукам (доктор экономических наук, профессор Иван Александрович Еловой) отметили хорошую подготовку обучающихся в работе над диссертациями и пожелали скорейшего завершения и представления диссертаций в Советы по защитам.

Желаем дальнейших успехов выпускникам аспирантуры в работе над завершением диссертационных исследований!

**#СУШКОФАКТ: Квиз «Сухой вопрос» прошел в Политехе.**

## Проблемы студентов – в центре внимания руководства университета

Общежитие – это не только «школа жизни» для студентов, но также место самого искреннего общения и дружеских вечеринок. Это целый мир со своими законами и новая интереснейшая страница в студенческой жизни.

После поступления в университет и начала студенческой жизни в другом городе у девушек и юношей появляется немало сложностей и «взрослых» проблем, которые ребята должны научиться решать сами. При этом очень важно, чтобы в общежитии студент чувствовал себя уютно и комфортно. Именно поэтому 3 октября иногородние студенты нашего вуза принимали на территории своего «второго дома» гостей. На встречу с ними пришло руководство университета и факультетов: ректор Артур Владимирович Путято, проректор по идеологической и воспитательной работе Александр Валерьевич Шаповалов, проректор Сергей Степанович Прищепов, проректор по безопасности, режиму и кадрам Александр Анатольевич Светочный, деканы и заместители деканов.

Говорили на встрече не только о плюсах и минусах жизни в общежитии, но и о текущих достижениях в обновлении материально-технической базы и перспективах развития университета в дальнейшем.

Представители администрации вуза обсуждали с молодёжью качество условий проживания, возможность совмещения «приятного с полезным» – учёбы с участием в культурной жизни университета, ведь именно с ней зачастую связаны самые яркие воспоминания о времени обучения. У всех ребят была возможность внести свои предложения по благоустройству и работе общежитий и высказать просьбы руководству университета.



По итогам встречи стало ясно, что большинство студентов Политеха довольны динамичной, веселой и такой непредсказуемой жизнью в общежитии.

**#СУШКОФАКТ: В Политехе прошел научный семинар лаборатории «Техническая керамика и наноматериалы».**

## Об истории криминалистики Гомеля

В рамках деятельности гражданского патриотического клуба «Patria terra» была организована экскурсия в «Музей криминалистики», созданный на базе «Гомельского областного музея военной славы». Музей посвящен истории борьбы с преступностью на Гомельщине в 1917–2000-е годы.



Благодаря заместителю директора музея по науке Константину Сергеевичу Мищенко время экскурсии пролетело незаметно.

Экскурсия в историю, началась с тревожных революционных времен, связанных с событиями октябряского переворота и последующими за этим реорганизацией царской жандармерии и зарождением народной милиции. Затем были лихие годы гражданской войны и недолгий период мирной жизни, после которого начались тяжелые испытания страшного времени Великой Отечественной войны. Волнение и трепет вызывали истории о сотрудниках НКВД, воевавших с врагом в подполье и в составе диверсионных групп. Это были рассказы о людях, живших тогда в нашем родном городе, их подвигах, не описанных в учебниках, о том, как они боролись с фашистами и смогли приблизить победу!



На музейных стенах выставлено оружие и предметы, использовавшиеся при совершении преступлений, например, отмычки для вскрытия замков или поддельные документы и денежные знаки, изъятые у преступников. В музее представлены экспонаты, составляющие фрагменты кабинетов эксперта-криминалиста и следователя конца XX в. Там можно увидеть и форму сотрудника ГАИ, работников прокуратуры, судьи и даже генерала КГБ.

Особое место в экспозиции занимает стенд, где увековечены имена сотрудников, отдавших свои жизни в борьбе с преступностью!

**#СУШКОФАКТ: В Политехе прошел квиз «Ему все по плечу».**

## Открытие Центра по изучению китайского языка в университете

С официальным визитом в ГГТУ им. П.О. Сухого прибыла делегация из Университета науки и технологий Внутренней Монголии (Китайская Народная Республика), возглавил которую Президент университета Хан Юнцюань.



Первые шаги для взаимодействия были предприняты в конце 2022 года, когда ректоры двух университетов подписали Договор о сотрудничестве и согласовали дорожную карту взаимодействия в научной, образовательной и культурной сферах. За эти годы вузы провели ряд онлайн-встреч и визитов, по итогам которых подана совместная заявка на выполнение научной работы в области исследования высокопрочных сталей, в магистратуру гомельского политеха привлечены на обучение китайские граждане, а также достигнута договоренность об открытии «Центра по изучению китайского языка и культуры» на базе ГГТУ им. П.О. Сухого.

Открытие Центра по изучению языка и культуры Китая является очень значимым событием. Ведь Центр предоставит возможность глубже изучать и передавать языковые традиции, обычаи, фольклор, искусство и другие аспекты культуры этой замечательной страны.

Так, в рамках визита иностранной делегации состоялось торжественное открытие Центра, который станет «островком» для реализации дальнейших планов.

По итогам переговоров подписан Протокол встречи, в котором стороны обозначили основные направления сотрудничества на ближайший год, а именно:

- разработка проектов совместных учебных планов, необходимых для реализации совместных образовательных программ;
- отбор кандидатур для прохождения стажировок на базе обоих университетов;
- продолжение научного сотрудничества путем подготовки совместных научных публикаций и заявок на выполнение научных грантов;
- активизация студенческой мобильности между университетами.

В целом международное сотрудничество университета является крайне важным в условиях глобализации. Оно способствует повышению качества образования, развитию науки и инноваций. Совместные исследования, обмен преподавателями и студентами позволяют перенимать передовые практики и методики обучения и применять их на практике. Взаимодействие вуза на международном уровне оказывает содействие повышению статуса, узнаваемости университета, движению в направлении интернационализации высшего образования.

**#СУШКОФАКТ: В ГГТУ им. П.О. Сухого прошел Единый день информирования.**

## Посещение ректором А.В. Путято Форума ректоров университетов Беларуси, России и Бразилии

16 октября 2024 года на базе Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова прошёл Форум ректоров университетов России, Бразилии и Беларусь. В работе Форума принял участие и ректор Гомельского государственного технического университета имени П.О. Сухого Путято Артур Владимирович.

В Форуме приняли участие более 80 ректоров и представителей ведущих университетов, научных организаций, министерств и профильных ведомств трех стран. Участники обсуждали актуальные вопросы, которые касаются образовательного процесса, научных исследований и международного сотрудничества. На Форуме ректорами стран был подписан меморандум о создании лиги университетов России, Бразилии и Беларусь.



В рамках Форума А.В. Путято провел переговоры с представителями многих зарубежных вузов, по результатам которых стороны пришли к соглашению об активизации сотрудничества в научной и образовательной сферах, организации совместных научно-методических семинаров, академических обменов и чтения лекций ведущими специалистами.

17 октября 2024 в Москве начал работу Форум ректоров университетов стран БРИКС, на который также приглашены руководители вузов Республики Беларусь. В данном мероприятии приняли участие ректоры не только стран БРИКС, но и многих других: России, Бразилии, Индии, Китая, Беларуси, Африки, Египта, Ирана, Ирака, Йемена, Палестины, ОАЭ, Эфиопии и др.



Международное сотрудничество ГГТУ им. П.О. Сухого с другими вузами ведет к повышению имиджа университета, к росту его узнаваемости в зарубежных странах, налаживанию партнерских отношений с высшими учебными заведениями и организациями, развитию возможностей обучения и подготовки специалистов с привлечением передового зарубежного опыта путем академической мобильности и академических обменов, расширению научного сотрудничества и интернационализации высшего образования.

**#СУШКОФАКТ: Политеховцы приняли участие в велопробеге.**

# Учитесь! Дерзайте! Творите! **ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС!**

## **ФИНАЛ КОНКУРСА “А НУ-КА, ПЕРВОКУРСНИК!”**

Любовь спасёт мир!



15 НОЯБРЯ 2024

МЕСТО: АКТОВЫЙ ЗАЛ ГГТУ СУХОГО  
В 16.30 ВЫСТАВКА ТВОРЧЕСКИХ РАБОТ  
ПЕРВОКУРСНИКОВ  
17.00 НАЧАЛО

№ 7 (168)  
октябрь 2024



**Учредитель:** учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П.О. Сухого»

### АДРЕС РЕДАКЦИИ

Пр. Октября, 48, 246746, г. Гомель, каб. 420-а.  
Редакция может не разделять мнение авторов статей и не несет ответственности за высказывания интервьюируемых лиц (ст. 3 Закона РБ «О печати и других средствах массовой информации»).

**Главный редактор:** Шаповалов А. В.  
**Редакторы:** Калугина Т.С., Смирнова Е.Г.  
**Корректоры:** Мансурова Н.Г., Мисюрова Т.Н.  
**Компьютерная верстка и дизайн:** Калугина Т.С., Смирнова Е.Г.

Газета печатается в ГГТУ им. П.О. Сухого  
пр. Октября, 48, 246746, г. Гомель  
ЛП № 02330/480 от 20.12.2016.  
Подписано в печать 30.10.2024.  
Тираж 100 экз. Усл. печ. л. 1,39.  
Заказ № 673